

# “文化大篷车”开进江桥

## 上海农商银行·嘉定社区金融服务中心启动

今天上午,上海农商银行和新民晚报合作的“文化大篷车”开启2014年的第四站,为嘉定区的市民们送去免费金融服务。活动现场还进行了上海农商银行嘉定区社区金融服务中心授牌仪式。

上海农商银行与新民晚报整合优势资源合作推出了“文化大篷车”活动,并于去年在市区成功举办了15场。今年,大篷车首次开进了郊区,继上周末举办的金山、奉贤专场后来嘉定,得到活动所在地江桥镇

的支持。活动现场,上海农商银行副行长沈星宝与嘉定区副区长李政共同出席了授牌仪式。该行金融便利店员工就市民们普遍感兴趣的理财、防诈骗等知识进行了讲解;沪剧、二

胡、葫芦丝、健身操等赢得了台下的阵阵掌声;江桥星华幼儿园的小朋友也上台表演了精彩的节目。接下来,“文化大篷车”将开往其他郊区,为更多市民送去金融服务。

在我们身边存在这样一群人,他们籍籍无名,却甘愿舍小家顾大家,他们没有惊心动魄的事迹,却戍守边疆几十年如一日,餐风饮露甘当边防铁闸,模糊了家的记忆;他们只是普通的环卫工人,维护着城市的整洁美观,难享家的温暖……他们,都在身体力行诠释中国梦的真谛。东方卫视知名电视节目《中国

## 寻找“爱家梦想之旅”

梦之声》将携手中国家居流通业著名品牌红星美凯龙,开展“爱家梦想之旅”公益活动,即日起面向全国招募“他们”的故事。如果你或者你的身边有这样的故事,请以“爱家梦想之旅”为主题,编辑邮件发送到

zhaomu@homedreamtour.com. 请写明被推荐人姓名、家庭住址、联系方式、事迹与推荐理由,同时附上3张5M以下的被推荐人住宅现状的照片;或者在新浪微博编辑以“爱家梦想之旅”为关键词的微博,写上推荐

理由并附上住宅照片,同时@爱家梦想之旅。我们将从中选出六位对象,由《中国梦之声》人气学员参与,免费为其家居进行重新设计与改造,一同点亮“家的梦想”,并将全过程以微电影的形式在东方卫视和新媒体播出,以此呼吁更多人关注他们的爱家梦想。

# 《“江苏南部沿海海面”实际不存在》来信引发热议

### 市气象局解释:海洋区域与行政区域划分方法不同

## 编读往来

2月22日本报B16版刊登了来自上海市海洋环境预报台的两位读者《“江苏南部沿海海面”实际不存在》的来信,信中提出对上海中心气象台在沿海天气预报中的质疑“将长江以北的南通一带的江苏沿海南部海域称为‘江苏南部沿海海面’其实不妥”。来信在读者中引起热议,记者也从上海市气象局得到了官方回应:上海的气象预报中对江苏沿海海面的划分和行政地理区域的划分并不完全相同。“江苏南部沿海海面主要是指的是北纬32.6°到31.6°间,也就是从江苏的东台一直到接近上海崇明的沿海区域。”

上海市海洋环境预报台预报室客座研究员沈金鳌 原主任、首席预报员邬惠明<<<

## “江苏南部沿海海面”实际不存在

沈金鳌,邬惠明两位在来信中指出:以长江为界对苏南与苏北的划分,与权威机构(如江苏省志·地理志等)一致,与广大群众的约定俗成也相符,在上海中心气象台的预报中,存在一个常识性的问题。“把长江以北的南通一带的江苏沿海南部海域,被称为‘江苏南部沿海海面’,但是在1958年起,江苏南部沿海各县(如川沙、南汇、崇明等)就已划归上海,因此,‘江苏南部沿海海面’实际上是不存在的。”上海市气象局<<<

## 海洋区域与行政区域划分方法不同

市气象局首席服务官傅易解释说:针对海洋区域的预报主要是为海洋运输、渔捞、资源开发等需求服务的,因此,江苏沿海海面的划分和行政区域的划分并不完全相同。江苏南部沿海海面指的是北纬32.6°到31.6°(即江苏东台到崇明段的沿海);江苏中部沿海海面指的是北纬34.49°到32.6°(即江苏灌云到江苏东台);江苏北部沿海海面指的是北纬35.1°到34.49°(即山东岚山头到江苏灌云段的沿海)。按照这一划分方式,除了早年已经划归上海的如川沙、南汇、崇明等现在应该被称之为上海沿海外,只要是江苏东台以南的沿海地区都可以被称为江苏南部沿海,所以,并

不能说“江苏南部沿海已不存在”。

## 读者支持气象局预报

有读者也和沈金鳌、邬惠明两位持不同观点。沈寿仁先生给本报来信说:“虽然原属江苏的川沙、南汇、崇明等县早就在1958年划归上海,但不能认为江苏就没有南部沿海了。因为,东、南、西、北、中这类方位词所决定的位置都是相对而言的,除了在北极点(或南极点),人们向任何位置看出去都是南(或北)以外的。”沈寿仁说,《“江苏南部沿海海面”实际不存在》的作者可能是把“苏南”和“江苏南部沿海海面”的概念搞混了。“苏南”、“苏北”都是地理名词,但不能因为南通地区位于长江以北,就认为南通一带沿海不是江苏南部沿海了。”本报记者 马丹

## 小记者专栏

### 记一次有趣的演讲

每周日,我都会早早起床,期待着9:30的小记者课。我很喜欢小记者的课程,因为课堂气氛活泼,老师风趣幽默。

吃完外婆准备的早饭,我一看时钟指到了9:15了,而爸爸还在慢悠悠地整理。我很着急,对着爸爸大声喊道:“爸爸,爸爸快点啊,我们要迟到啦!”爸爸总是这样,对什么事情都是不急不躁的。我嘀咕着怎么让爸爸快点?迟到可不是什么好习惯啊!这时,在一旁的外婆开口啦,她说了一句话,把我和爸爸都逗笑了。你们知道我外婆说了什么吗?估计你们也猜不出来,还是让我来告诉你吧。外婆说:“康康不要着急,你爸爸开的是飞机,肯定能让你准时到学校。”我和爸爸笑得前仰后合,最后爸爸说:“快点走喽,不然我们真的要迟到啦!”

恰好这周是丁老师上课,也是我喜欢的一门课。丁老师要求我们每位同学都要讲一件自己身边的小事和同学们分享。前面的同学都讲完了,轮到我了。我灵机一动,把早上出门前在家里发生的事情绘声绘色地讲了一遍,听完我的演讲,同学们都哈哈大笑起来,连丁老师也被我逗笑啦!

这一次演讲,我觉得自己的应变能力还是不错的,演讲的内容也很有吸引力。下一次来上课之前我一定会好好准备,争取讲得更加精彩。

新民小记者 肖晟康  
面诊预约电话:62184724  
专用QQ:2847219885  
官方网站:www.xmwbxjz.cn  
新浪微博:新民晚报小记者训练营

# 如何掌握高考志愿填报技巧

### 高考志愿填报“小型”讲座预约抢位中

四月将至,高三考生开始了“二模”考试倒计时,而紧随“二模”之后便是高考志愿填报环节了。高考志愿填报,不仅要以考生自身的学习水平和兴趣爱好为基础,更需掌握志愿填报的技巧,做“保冲守”,避免失误。

为帮助广大高三考生和家长第一时间掌握2014年高考志愿填报的最新政策及动向,“新民晚报中小小学升学指导”将于3月末至4月举办高考志愿填报小型专题讲座。2014年高考有哪些新政策?考生如何根据自己的模拟考试成绩填报志愿?

如何判断各个高校之间的“极差”?针对考生和家长关心的高考志愿填报问题,将在该场讲座为大家理性分析、答疑解惑。欢迎垂询“新民晚报中小小学升学指导”教育升学热线52920718、52921833。名额有限,请从速预约。

“新民晚报东方大力神中小小学升学指导”由新民晚报联手有正规教育资质的行知现代教育培训中心(教民131010679930010)联合举办,读者可放心听讲。 陈大力

新民晚报东方大力神中小小学升学指导  
教育热线  
52920718、52921833  
静安区威海路755号  
文新大厦42楼

### 起预约报名

每年“五一”劳动节后,总有考生将得分希望寄托在“押题、猜题”上,这种心态虽不可取,但有些趋势和动态会在考前浮出水面。中高考命题研究专家将凭借近几年对中高考命题趋势的把握,帮助考生做好考前最后临门一脚的“拼搏冲刺”。

“新民晚报中小小学升学指导”拥有13年中高考辅导的丰富经验,曾培养上万名中高考“裸考”高分学员。名师帮助点拨考纲考点,预估2014年中高考命题趋势,揭秘中高考命题的神秘规律。中高考输赢,与其说是比“谁的水平高”,还不如说是比“谁的失误少”。加入中高考冲刺辅导班,收获考前“突击”好方法,“多得1分是1分”。

“高考冲刺班”定于5月上旬开课,语文、数学、英语、物理、化学、政治、历史、生物和地理9门同开,沪上“首举”;“中考冲刺班”将于5月中旬开课,语文、数学、英语、物理和化学5门同开。今起均可预约报名。

“新民晚报中小小学升学指导”  
预约咨询热线:52920718、52921833。 徐甦敏

# “上海市中学生综合创新素养调研”公益活动顺利推进

作为国际大都市的上海,无论是经济建设还是文化建设都走在世界前沿。2013年度公布的新一轮PISA测试结果印证了这一点,上海考生以傲人的成绩蝉联三个单项及总分世界第一。可喜可贺之余,该成绩也引起了全社会关于中国教育的新一轮讨论,高分背后到底是喜是悲?

广大读者、学生、家长及教育工作者的需要,“新民晚报中小小学升学指导”中心在年前开展了全市范围内的首次“上海市中学生综合创新素养调研”公益活动,调研对象以初中学生及家长为主。

针对该次调研的结果,“新民晚报中小小学升学指导”推出专门针对初一学生的“综合创新素养班”。“综合创新素养班”将于下周六(3月22日)开展公益讲座,欢迎广大学生和家长们来电咨询或预约报名。

## 公益讲座送“初二”关怀

近期,由“新民晚报中小小学升学指导”倾情举办的自主招生公益讲座,会场满员,反响热烈而积极。为回馈广大学生和家长的厚爱和支持,本中心将于下周末(3月23日)再次举办一场公益讲座,继续向初二学子送关怀。公益讲座将专门针对初二学生及家长,向家长们从宏观上介绍全市自主招生政策,从微观上解读高中名校自主招生考试的

招生要求及选拔方法。欲知讲座详情,欢迎广大家长拨打本中心教育升学热线52921833或52920718咨询预约。

## 趁早打好“初升高”基础

俗话说,“好的开端是成功的一半”。初一、二年级的学习对初中毕业升学有至关重要的影响。根据两个年级的阶段特点,并结合学生自身的学习习惯,“新民晚报中小小学升学指导”致力于帮助学生自主快乐学习,收获进步和成功的喜悦。欲报名“综合素养创新班”或自主招生公益讲座,欢迎垂询“新民晚报中小小学升学指导”教育升学热线52921833、52920718。每场限报30组家庭,先报先得,额满为止。 梁老师

## “创新班”特为“初一”定制

以此为背景,依托主流媒体,应

## 中高考冲刺班五月开课